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Questions préliminaires 

1. D'après l'énoncé, l'énergie de gap correspond à l'énergie d'un photon de longueur d'onde dans le vide 

c : 
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Seules la cellule en silicium monocristallin et celle en silicium polycristallin respectent ce critère. 

On choisira plutôt celle en silicium polycristallin car même si elle offre un rendement de 20% 

inférieur environ, elle a un coût nettement moins élevé et présente donc un bon rapport qualité/prix. 

De plus, étant donné la localisation (Sahel), l'inconvénient de ce type de cellule (rendement plus faible 

en cas de faible éclairement) aura un impact très limité. 

 

 

2. L'énergie à fournir est : 

E  =  Epp  =  mgH  =  VgH  =  1000 × 1,0 × 9,8 × 50  =  4,9×105 J 

 

 

 

 

Problème 

Plan de la résolution du problème : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 L'énergie à fournir à la pompe pour obtenir 35 m3 est : 

 E’ =  35 × E  =  35 × 4,9×105  =  1,7×107 J 

 

 

② Calculons l'énergie solaire alors nécessaire. 

 r  =  
solaire

utile

E

E
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 =  3,3×108 J 
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③ On en déduit la puissance nécessaire : 

 La pompe fonctionne pendant  t = 6 h, donc 

 Pnécessaire  =  
t
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 =  1,5×104 W 

 

 

④ L'étude doit être faite pour un mois où les besoins en eau sont importants au Sahel malien. 

 Choisissons par exemple le mois de janvier. 

 

 Au 15 janvier, la puissance surfacique moyenne du rayonnement solaire entre 9h et 15h est :  

 Psurfacique  = 850 W.m–2 

  

 Comme  Pnécessaire  =  Psurfacique × S, la surface totale S permettant de satisfaire aux besoins en eau au 

cours du mois de janvier est : 
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